
平成28年5月16日(月)　教育ICTセミナーin岡山
来場者アンケート

　開催日時　　　　　　　　平成２８年５月１６日（月）

　来場者数　　　　　　　　２００名

　アンケート回答数　　　１０９件　（回収率５４.５％）

教育ＩＣＴセミナーin岡山（岡山市）

～来場者アンケート取りまとめ～
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平成28年5月16日(月)　教育ICTセミナーin岡山
来場者アンケート

【　質問項目　】

１．現在の所属

２．セミナーをどのようにして知ったか

３．講演Ⅰ「教育情報化、議論から実行へ」（中村伊知哉講師）について
　3-1講演の感想
　3-2講演の難易度

４．講演Ⅱ「初等中等教育の向かうべき方向と教育ＩＣＴ」 （堀田龍也講師）について
　4-1講演の感想
　4-2講演の難易度

５．事例発表１（尾島 正敏　講師） について
　5-1講演の感想
　5-2講演の難易度

６．事例発表２（島本 圭子　講師） について
　6-1講演
　6-2講演の難易度
　
７．パネルディスカッション
「世界に通用する教育環境を目指して～変革する社会と新しい学び～」について
　7-1パネルディスカッションの感想
　7-2パネルディスカッションの難易度

８．参加してのご感想・ご意見
　　今後セミナーで取り扱ってほしいテーマなど（自由記述）
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セミナー開催をどのように知ったか（情報源）
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平成28年5月16日(月)　教育ICTセミナーin岡山
来場者アンケート
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とても有益だった

概ね有益だった

あまり有益ではなかった

ほとんど有益ではなかった

その他

講演Ⅰの感想（中村講師）
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よく理解できた

概ね理解できた

あまり理解できなかった

ほとんど理解できなかった

その他

講演Ⅰの理解度
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41 とても有益だった

概ね有益だった

あまり有益ではなかった

ほとんど有益ではなかった

その他

講演Ⅱの感想（堀田講師）
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よく理解できた

概ね理解できた

あまり理解できなかった

ほとんど理解できなかった

その他

講演Ⅱの理解度
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とても有益だった

概ね有益だった

あまり有益ではなかった

ほとんど有益ではなかった

その他

事例発表１の感想（尾島講師）
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よく理解できた

概ね理解できた

あまり理解できなかった

ほとんど理解できなかった

その他

事例発表１の理解度
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とても有益だった

概ね有益だった

あまり有益ではなかった

ほとんど有益ではなかった

その他

事例発表２の感想（島本講師）
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よく理解できた

概ね理解できた

あまり理解できなかった

ほとんど理解できなかった

その他

事例発表２の理解度
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　セミナーに参加しての感想・意見（自由記述）

  ・非常に分かりやすかった。現場で起きていること、推進の立場など、色々な話が聞けて良かった。
 ・著作権の話しについて、もう少し詳しく話していただくともっと良かった。それでも十分参考になる話しであると思った。

・全国での活動がわかり、興味深く聞くことができました。
 ・多様な立場から様々なお考えが聞けてよかったです。貴重な機会をありがとうございました。

・倉田市長殿の現実態に促したご説明、大変参考になりました。中村先生の進行も大変解り易くTotalとして有意義でした。
・この様な機会があり、勉強になりました。4時間もパネルを見ていたので目がチカチカするなという印象があったので、

  やはりアナログとデジタルの使い方に気をつけていく必要があるなと思いました。私も教師になった時にICTを効果的に
 活用していきたいなと思います。
・運動の様子をタブレットで撮り確認する、一番効果が良く導入するべきだと思う。

 ・教育ICTによる情報格差について改めて考えていきたい。
・格差を縮めるためのICTに共感した。
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パネルディスカッションの感想
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　セミナーに参加しての感想・意見（自由記述）

・小学生のプログラミング教育にとても興味を持ちました。学校に導入される前に勉強して、プログラミング教育に携わり

  たいと思います。学校は一般人を入れることを嫌うが、専門知識をもっている人をどんどん教育に活かす必要があると思い
　ます。
・学生の身で参加させて頂きましたが、私が小学校の時に受けた授業と比べ、ICTを活用した内容は素晴らしいと感じまし

 　た。ICTの導入を進める中で、ICTの理解がない人にも伝えていくことが大切だと考えました。
・今まで学校現場にICT機器を導入することに後向きな考えでいました。今日の講義を聞いて、導入に向けた準備の必要性、
　考え方について、とても参考になりました。

 ・もっと教育(情報)に予算をかけるべきだと思いました。
・今回、小学校へのタブレット端末の導入に向け、勉強させていただきに来ました。ぜひとも来年導入を考えておりますので、
　今後ともよろしくお願いいたします。
・ICT環境について不明な点が多い人にとっては不安な事に思えてしまうが、理解ができれば受け入れられるものだと思った。
・ICTの活用により学力の向上になるのか？表現力の向上になるのか？と疑問を持っていましたが、事例含む効果ありという
　お話しが聞けたのは良かったです。まだまだ教育に求める学力向上、道徳的な教え、コミュニケーション力の育成に効果が

 　あるのか？反対に問題点は何なのかを知りたいです。ついていける生徒は良いと思いますが、順応できない生徒もいるの
　では？
・今日は貴重な機会をありがとうございました。教育においては、文科省や総務省、場合によってはそれ以外の関係省庁が協
　力していくことが大切なように思います。先を見据えた、一人一人の子どもたちに有益な学習活動が展開できるよう、今後も
　イニシアチブをとっていただきたいと思います。
・著名な先生が来て下さるということで、楽しみにしていました。様々な視点から多角的にICT教育を考えることができました。
　教育ICTの講演会なので、学校にも文書が来るものと思っていましたが来なかったのが残念です。最後に倉田市長がすばら
　しかったです。
・また岡山で実施してください。
・教員＆保護者向けのセミナーも企画していただければと思います。
・岡山の地でこのような素晴らしい会が開かれ、とても勉強になりました。是非、次回も参加したいです。その時も今日のような
　メンバーでお願いします。
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